XVII PRZEDMIOTOWY KONKURS Z INFORMATYKI
DLA UCZNIÓW GIMNAZJUM 2008-2009
 ETAP I 
Część II – zestaw pytań od 11 do 20

Zadanie 11

W starych typach dyskietek o średnicy 5,25 cala otwór pozwalający na znalezienie sektora rozpoczynającego dyskietkę oznaczony jest na poniższym rysunku literą:
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a) A

b) B

c) C

d) D

Zadanie 12

Liczba dziesiętna 321 zapisana w systemie dwójkowym ma postać:

a) 110000001

b) 101000001

c) 111000001

d) 101001001

Zadanie 13

Którzy naukowcy zajmowali się tworzeniem maszyn liczących?

a) Blaise Pascal, Alan Turing, Iwan Popow

b) Alan Turing, John von Neuman, Aleksander Popow

c) Abraham Stern, Charles Babbage, Guglielmo Marconi

d) Wilhelm Shickard, Blaise Pascal, Gottfried Leibniz

Zadanie 14

Co zostanie wyświetlone w komórce A1 arkusza kalkulacyjnego Excel, jeżeli wpiszemy 
do niej: =jeżeli(oraz(nie(2+3=5); 2+3=6);5;6) i naciśniemy klawisz Enter?

a) 5

b) 6

c) PRAWDA

d) FAŁSZ
Zadanie 15

Sprzedawczyni w kasie sklepu stosuje zachłanny algorytm wydawania reszty. Klient, który powinien zapłacić za sok owocowy 3 złote 24 grosze, podał sprzedawczyni monetę pięciozłotową. Ile monet reszty otrzyma od sprzedawczyni klient, jeśli w kasie chwilowo zabrakło monet pięciogroszowych?

a) 5

b) 6

c) 7

d) 8

Zadanie 16

Dane są następujące wyrazy ustawione początkowo w następującej kolejności: MONIKA, KIMONO, KOMIN, MANO, MAKI, KAIN, KINO, OKA. Do ustawienia tych wyrazów 
w porządku alfabetycznym zastosowano algorytm sortowania kubełkowego. Podaj, w jakiej kolejności ustawione będą te wyrazy po czwartym opróżnieniu kubełków.

a) MAKI, KOMIN, KIMONO, MONIKA, MANKO, KINO, OKO, KAIN

b) KOMIN, KIMONO, MONIKA, MANKO, KINO, OKO, KAIN, MAKI

c) KINO, KAIN, MAKI, KOMIN, KIMONO, MONIKA, MANKO, OKO

d) KAIN, MAKI, KOMIN, KIMONO, MONIKA, MANKO, KINO, OKO

Zadanie 17 

Jakie wartości zmiennych x, y, z zostaną wyprowadzone na wyjściu, jeśli na wejściu wprowadzisz x=9, y=6, z=2?

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



a) x=2, y=2, z=2

b) x=11, y= 2, z=4

c) x= 22, y=8, z=4

d) x=30, y=2, z=2

Zadanie 18

Dany jest kryptogram SAIIAJRNUAUTBLZCAYKWLT, który otrzymano stosując metodę płotu z dwoma rzędami. Z ilu słów składa się zdanie jawne, które otrzyma się po rozszyfrowaniu tego kryptogramu?

a) 3

b) 4

c) 5

d) 6

Zadanie 19

Na rysunku poniżej pokazano rysunek trójkąta wykonany w arkuszu kalkulacyjnym Excel.
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Jaki typ wykresu musiano zastosować, aby można było otrzymać ten rysunek?

a) Liniowy

b) XY(Punktowy)

c) Radarowy

d) Powierzchniowy

Zadanie 20

Nauczyciel informatyki zapytany o datę swojego urodzenia odparł, iż w Excelu jest to liczba 20375. Podaj datę urodzenia tego nauczyciela.

a) 13 października 1955r.

b) 2 marca 1965r.

c) 2 marca 1975r.

d) 20 marca 1975r.
START





Wprowadź x, y, z





x > y





x: = x + y


y: = z + 2





x > z





x:= x + 2


z:= z - 2





z:= z + x


x:= z + 4





x>(y mod z)





x: = x * 2


y: = y - 2





x:= x + 4


y:= y - 2





STOP





TAK





TAK





TAK





NIE





NIE





NIE





Wyprowadź x, y, z








